
na mapo posnel. Na H r v a t s k e m se je Sava 
po ravninah razlila in neizmerno veliko škode 
učinila; tudi južna železnica je poškodovana. Svitli 
cesar so nesrečnikom poslali 3000 fl. Za bosenske 
in hercegovinske pribežnike se bo 1. 1875 in 76 
skupaj potrošilo okoli jeden milijon gold. Nekaterim 
ljudem bi se to zdelo veliko, in vendar jo to silno 
malo, če se pomisli, da se odraščeuim daje po 
10 kr., otrokom pa po 5 kr. na den. Ogerski in 
naši ministri se tudi pogovarjajo, kako bi se col
nina na tuje blago povzvišala in davek, ki sedaj 
naše žganjarstvo in izdelovanje cukra toliko ovira, 
polajšal. 

Vnanje države. R u s k i car se sedaj mudi 
v Emskih toplicah na Nemškem in bode vrnivši 
se na Rusko obiskal našega cesarja. — Pruska 
Nemčija je s francoskim zaplenjenim denarjem 
strašno močne ladje oklopnice dala narediti in jih 
je sedaj poslala 6 v Solun na Turškem. Tudi 
avstrijske ladje fregata Radetzky, korveta Frounds
berg in meujša ladja Nautilus »o se podale na 
Turško. Jednako so storili tudi Lahi in Angleži 
s svojim brodovjem. Laškemu kralju Emanuelu je 
zbornica poslancev za l ' / j milijona lir letno plačo 
zboljšala. G r š k o ljudstvo je čedalje bolj razdra
ženo na Turke in si pri bližnji smrti turškega 
cesarstva tudi kak kos zemlje prisvojiti želi. 
S r b s k i knez Milan je opazuega Rističa postavil 
za ministra, ki sultanu mir obeta, sicer pa Kristi
jane v Bosniji podpira. Slovenec Hubmajer zbira 
v Belemgradu močno četo prostovoljcev, s katerimi 
bo črez reko Drin udaril na Turke. 

Jugoslavjanska vojska zoper Turka. 
V Solunu so morali Turki naposled vendar 

dati umorjena 2 konzula slovesno pokopati in 11 
morilcev ustreliti, ker so se zbali evropskega bro
dovja. — 14. in 15. maja bil je krvav pa neod
ločen boj med Turki in bosenskimi Kristijani okoli 
Buzima, Vranogradca in Stupe na avstrijskoturški 
meji. Vataš Iguman Hadžič napada sedaj trdnja
vico Buzim, med tem pa se bliža knez Karadžor
ževič s 1000 dobro oroženimi prostovoljci mestu 
Bihaču od severa, vojvod Ghak s 800 moži od za
pada in od izhoda, od Kozarevačke gore pop Ka
raun. Blizo Banjeluke stoji 2000 vstašev. V Her
cegovini so vstaši izdajico Filipoviča zasledili in 
ga ustrelili. Muktarpaša ponuja vstašem mir na 
2 meseca. Največja nesreča preti Turkom od 6 
milijonov duš močnih pa strašno tlačenih Bolgarov. 
Celih 7 let so se na tihem pripravljali na upor 
zoper Turka. Sedaj so se vzdignoli. Orjaški 
Ilija, prebrisani Benkovski in pogumni Volov jih 
vodijo. Povsod zbirajo vstaše, jih orožajo, hiše, 
vesnice in mesta požigajo, Turke pobijajo, svoje 
žene, otroke in starce, živino in zrnje pa spravljajo 
v nepristopne grape v Balkanskem gorovju. Že 
sedaj so vstaši toliko močni, da jih niti 30.000 
Turkov ne premaga! Tudi Armenci v Aziji so 
začeli otresati turški jarem! 

Politični ogled. 
Avstrijske dežele. MiuLster Andrassy je prišel 

iz Beroliua v Budapešt in je pred delegacijami 
zastran pogovorov z Bismarkom in Gorčakovom, 
potem z ruskim in pruskim cesarjem nekoliko 
besedi spregovoril. Iz njih je le sledeče jasno : 
prvič, da imamo letos zopet ruskemu čaru zahva
liti obranjenje miru. Prajzem se tedaj ni posre
čilo, Avstrijo in Rusijo zavolj Turkov v krvavo 
vojsko naščuvati. To je res za nas velika sreča! 
Drugič, da avstrijauska vojska ne bode šla niti 
Turkom niti Kristijanom na pomoč, drugače kakor 
če bi utegnili Turki v Carigradu zoper voljo sul
tanovo Kristijane klati, kakor so to storili v Solunu. 
— Delegacije so začele neusmiljeno brisati denarje, 
katere minister za vojno na kopnem in na morju 
potrebuje. Judovski listi jim pa prav dajejo. To 
je res nesramno. Te baze ljudje hočejo, da bi naj 
samo Avstrija roke križem držala — med tem ko 
se vsi sosedi strahovito orožajo! Do sedaj so dele
gacije že črez 1 milijon zbrisale! — Na Češkem 
in Gališkem so ljudje v tolikih stiskah, da so se 
začeli na stotine izseljevati v Ameriko. V Voits
bergu na Štajerskem je steklarsko društvo na del
nice naredilo krido, posestva so za male denarje 
kupili Judi, delničarji pa se lehko obrišejo! — 
Meseca septembra namislijo pozvati zopet državni 
zbor, ki bo sklepal o nagodbi z Ogersko; tudi 
načrt nove kazenske postave se mu bo predložil. 
— Generalni štab je 25. maja začel velike prak
tične vaje; tudi okolico Belaško na Koroškem bo 


